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VI Powiatowy Konkurs Matematyczny
dla uczniow klas drugich licedw i trzecich technikow szkél ponadgimnazjalnych.

W tym konkursie nie ma przegranych. To, ze tu je-

stes, jest juz Twoim sukcesem. Wigc ,,Jesli zadanie

wydaje ci si¢ trudne, bierz si¢ za niemozliwe”
Aleksander Wielki

W czesci pierwszej znajduja si¢ zadania testowe. W kazdej kratce obok odpowiedzi wpisz TAK lub NIE
Czes¢ 1
(9‘6 ~27)2 819
O
a) 377 by 3 ¢) 0,111...

(3p) 2. lle bokow ma wielokat wypukty, w ktorym liczba wszystkich przekatnych jest o 25 wigksza od

(3p) 1. Wartos¢ wyrazenia jest rowna:

liczby bokow wielokata?

a) 5 b) 10 ¢) 25749

(3p) 3. Panstwo Kowalscy jadac samochodem na wakacje nad morze, pierwsza potowe drogi przebyli ze
$rednia predkoscia 80 km/godz., a druga polowe ze $rednia predkoscia 45 km/h. Jaka byta $rednia pred-

ko$¢, z jaka panstwo Kowalscy pokonali catg trasg?

a) 57,6 km/h b) 62,5 km/h ¢) 125 km/h

(3p) 4. Wielomian W okreslony jest wzorem W(x) = (x2 +2x— 4)8 . Wobec tego

a) W jest wielomianem stopnia dziesiatego.
b) Wielomian W ma dwa pierwiastki.

¢) Suma wspotczynnikow wielomianu W wynosi 1.

(3p) 5. Wielomian W (x) = =30 b ax+b jest podzielny przez wielomian

a) X2 -1 wtedy 1 tylko wtedy, gdy a =3ib=-0,5.
b) x—2 wtedy i tylko wtedy, gdy a=4ib=0.
¢) x+2 dla nieskonczenie wielu warto$ci parametrow a i b.

(3p) 6. Dany jest trojkat o bokach dlugosci 5, 12, 13. Ktore z ponizszych zdan jest prawdziwe?

a) Najkrotsza wysokos¢ tego trojkata ma dtugos¢ % .

b) Suma sinuséw katéw ostrych wynosi % .

¢) Promien okrggu opisanego na tym trdjkacie ma dhugos¢ 7.



(3p) 7. Ramig trapezu réwnoramiennego jest rowne krotszej podstawie 1 wynosi 8. Przekatna trapezu jest
prostopadta do jego ramienia. Wobec tego:

a) obwdd trapezu jest réwny 40.

b) pole trapezu jest rowne 2443 .

¢) promien kota opisanego na trapezie jest rowny 16.

(3p) 8. Istnieje takie a € R, dla ktérego réwnanie ‘xz —3x- 3‘ = a ma doktadnie

a) jeden pierwiastek rzeczywisty.
b) trzy pierwiastki rzeczywiste.

¢) cztery pierwiastki rzeczywiste.

(3p) 9. Ciag dany jest wzorem a,, = n* —10n> =36n° +360 .
a) Wyraz dziesiaty tego ciagu nie istnieje.

b) Tylko trzy wyrazy ciagu maja ujemna wartos¢.

c) Ciag ten jest arytmetyczny lub geometryczny.

(3p) 10. Dane sa funkcje f(x)=4x+7ig(x)= |2m + 1|x +m.

a) Wykresy tych funkcji sa prostymi réwnolegltymi jedynie dla m=1,5.
b) Funkcja g(x) jest rosnaca dla kazdej warto$ci parametru m.

c) Wykres funkcji f(x) ma nieskonczenie wiele osi symetrii.

Czes¢ 11
W czgsci drugiej masz zadania otwarte. Teraz zapisujesz rozwiazania zadania w miejscu na to przezna-

czonym.

(6p) 11. Kwiaciarka sprzedaje roze po 5zt, jednak przy zakupie powyzej 10 sztuk cena ulega zmniejsze-
niu. Za kazda r6z¢ powyzej 10 sztuk cena rézy ulega zmniejszeniu o 10 gr. I tak np. klient zamawiajacy
12 16z zaptaci 12 razy 4,80 zi. Oznaczmy przez x ilo§¢ kupowanych r6z. Napisz wzor funkcji opisujacej
kwotg placona przez klienta zalezna od ilosci kupowanych r6z. Wiedzac, ze cena r6z musi by¢ dodatnia
ustal dziedzing tej funkcji. Ile klient zaptaci kupujac 17 r6z? Ile r6z musiatby kupi¢, aby cena jednej rozy
wynosita 2z1?

(4p) 12. Wiasciciel kiosku kupit w hurtowni pewna liczbe zeszytow, ptacac za nie 400 zt. Umowil sig
przy tym z hurtownikiem, ze w nastgpnym miesiacu za t¢ sama kwotg¢ kupi o 20 zeszytow wigcej, jezeli
cena zeszytu zostanie obnizona o zlotowkg. Ile zeszytow kupit wilasciciel kiosku?

(4p) 13. Kwadrat 1 trojkat rownoboczny maja te same pola, wyznacz stosunek ich obwodow.

+ 1 =1. Sprawdz, czy para liczb (\/5 3++2 ) jest rozwigzaniem tego

(6p) 14. Dane jest rownanie
y—-1 x

réwnania. Z podanego rownania wyznacz y jako funkcje x. Podaj dziedzing i narysuj wykres tej funkcji.
-



